

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy hónap 2 P 50 f
 Három hónap P 50 f
 Egyes fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
 Egy hónap 3 pengő
 Három hónap 9 pengő

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Európai vámantant.

Az interparlamentáris unió magyar csoportja a minap ülést tartott, amelyen résztvett Boissior Leopold az unió genfi központjának helyettes főtitkára is, aki tolmácsolta azt az óhajtást, hogy a magyar csoport intenzívebben vegyen részt az unió munkájában, mert szeretnék, ha az a szellem érvényesülne amelyiket gróf Apponyi Albert képvisel.

Az unió közgazdasági és pénzügyi bizottsága legutóbbi ülésén arra kérte fel a magyar csoport vezetését, hogy informálja őt véleményéről az európai vámantant kérdésében. Erről a kérdéssel báró Sztérényi József javaslatot dolgozott ki, amelyet nemcsak hogy elfogadott az interparlamentáris konferencia, hanem munkásságának alajául is vette. Boissior igen érdekesen válaszolt az interparlamentáris unió munkásságát, amely bizonyos kérdésekben parallel működik a nemzetek szövetségével, de amíg ez utóbbiban kormányok képviselői foglalnak helyet s így a nemzetek szövetsége diplomáciai jellegű intézmény, addig az utóbbi, amelyben nemzetek által választott képviselők foglalnak helyet a parlamentekben, tehát inkább a népet képviselik. Ezt a nemzetközi szervezetet nagymértékben foglalkoztatja az új európai helyzet, amelynek legnagyobb problémája a vámkérdés.

A mai rossz gazdasági helyzetnek ugyanis legfőbb oka az, hogy a békeszerződések hosszú évszázadokon át kialakult országhatárokat változtattak meg, erőszakosan megbontották ezáltal a gazdasági szálakat is s legfőbb bajt az a körülmény támasztotta, hogy a régi monarchia helyén önálló apró gazdasági területeket létesítettek, amelyek a vámkérdést annyira saját érdekeik szempontjából kezelik, hogy ebből az általános európai gazdasági helyzetre is nagy veszély háramlik. Báró Sztérényi József erről a kérdéssel olyan javaslatot nyújtott be az interparlamentáris uniónak, amelyik főgerincét fogja szolgáltatni a kebelében lefolyó legközelebbi vitának. Igen érdekes már maga az a tény is, hogy az unió oly nagymértékben érdeklődik a magyar szakvélemények iránt, ami arra enged következtetni, hogy tudnak arról, miszerint saját kárán, saját tapasztalatai alapján arról véleményét mondani legilletékesebb Magyarország.

Nagy örömmel vesszük az interparlamentáris unió részéről ezt a kitüntetésszámba menő bizalmat, de nem mulaszthatjuk el annak hangsúlyozását, hogy az a nemzetközi szövetség, amelyik ilyen nagyfontosságú

kérdések megvitatására illetékesnek tartja magát, könnyen enged el föle mellett azokat a panaszokat, amelyek kisebbségi kérdésekben hangzanak el ülésein. Szomorú tapasztalatunk, hogy bármilyen fórumhoz is folyamodunk a kisebbségi panaszok orvoslása tekintetében, azokat olyan nemtörődomséggel kezelik, amely tény nem szolgálhatja azt az igazí

békét, amelynek a lelkekben kell megszületni. Reméljük azonban, hogy e tekintetben is muló jelenséggel állunk szemben, amelyik fokozatos megoldás útjára lép, minél nagyobb hangsúllyal szerepelhetnek delegátusaink a konferencia ülésein s minél nagyobb elismerést vívnak ki maguknak Európa minden népét egyaránt érdeklő kérdésekben.

Utolsó órát éli a román király?

Ellentátes hírek az uralkedó állapotáról. Nagy nyugtalanság Romániában

Belgrád. ápr. 1. Bukarestből érkezett magánjelentések szerint Ferdinánd román király állapotában tegnap nyílt rosszabbodás állott be. A király állapotára vonatkozóan a belgrádi lapoknak közvetlen értesülések nincsenek, minthogy tegnap reggel óta a bukaresti telefonközpont magánbeszélgetéseket nem kapcsol Belgrád és Bukarest között s a telefonvonalat kizáróan a román és a jugoszláv királyi udvar rendelkezésére tartják fenn. Mária jugoszláv királyné tegnap a késő esti órákban különvonaton Bukarestbe utazott, hogy meglátogassa beteg atyját. A krízis hír szerint minden pillanatban bekövetkezhetik.

Budapest, ápr. 1. Belgrádban híre terjedt, hogy Sándor király sürgősen Bukarestbe fog utazni, mintán a ki-

rályné már atyjának a román királynak a betegágya mellett van.

Belgrád, ápr. 1. Mária királyné, mivel atyjának Ferdinánd román királynak állapota súlyosra fordult, Bukarestből kapott távirati értesítés után tegnap este külön vonaton elutazott Bukarestbe. Belgrád és Bukarest között a telefon és táviró forgalom rendkívül meg van nehezítve. A szakszínában ellenőrizhetetlen hírek terjedtek el arról, hogy a román király utolsó óráit éli és hogy Károly királyi is Bukarestbe fog utazni.

Bukarest, ápr. 1. Orient Rádió: Ma este a következő orvosi jelentést adták ki:

A király állapota javult, hőmérséklete 34.7, érverése 100, légzés-szám 26.

A kisántant fellépése folytán a katonai ellenőrzés megszüntetése dacára is május 15-ig itt marad az ellenőrző bizottság.

A nagykövetek tanácsa aggályait fejezte ki a magyar kormányról az unjoncozás kérdésében gyakorolt eljárása felett.

Budapest, ápr. 1. A nagykövetek tanácsának a magyarországi szövetségi katonai ellenőrző bizottság visszahívására vonatkozó határozatát a nagykövetek tanácsának elnöke március 28-án kelt alábbi szövegű jegyzékében közölte a magyar kormány párisi követével:

Miniszter Ur! Folyó évi január 12-iki levelében szíves volt tudomására hozni a nagykövetek tanácsának a magyar kormányhoz azokat az intézkedéseit, amelyek a tanács részéről a magyar állami hadianyaggyár szervezését, valamint a tiszti és legénységi utánpótlást illetően kifejezett kívánások teljesítésére irányultak.

Miniszter ur kifejezte a magyar kormányhoz azt a vágyakozását, hogy a nagyköveti tanács most már foglalkozhatna az ellenőrzőbizottság visszahívásával és a visszahívás idő-

pontjánál 1927 január 31-ét javasolta.

Van szerencsém közölni, hogy a nagykövetek tanácsa a bemutatott okiratok megtekintése után és tudomásul véve a szövetségi katonai ellenőrző bizottságnak azt a jelentését, amely a szövetségi főhatalmak képviselőinek az 1925 év december 18-án kelt együttes jegyzékében érintett hiányok pótlására vonatkozik, elismerte annak lehetőségét, hogy a magyarországi ellenőrzés megszüntetésének kérdésében határozaton. Mindazonáltal nem hallgathatom el, hogy a magyar kormány részéről az unjoncozás kérdésének a trianoni békeszerződés értelmében való szabályozása körül tanúsított késedelmek a nagykövetek tanácsában a jövőt illetőleg bizonyos aggodalmakat keltenek. A nagykövetek tanácsa, amikor a nemzetek szövetségének tanácsát, a katonai ellen-

őrző bizottság feloszlásáról értesíteni fogja, kénytelen lesz erre a pontra felhívni a tanács figyelmét.

A fentiek megjegyzése után van szerencsém közölni a nagykövetek tanácsának az alábbiak értelmében hozott döntését:

1. Az ellenőrző bizottság működését március 31-én megszünteti.

2. A bizottság tagjai 1927. május 15-ig Magyarországon maradnak.

Ezen határidőn belül a bizottság elkészíti működésének befejezéséről szóló jelentését, az állami hadianyaggyár szervezési munkálatainak felügyeletével az azelőtt is megbízott tiszt pedig folytatni fogja ennek a felügyeletnek gyakorlását. Amennyiben a május 15-én megszabott határidőig az állami hadianyaggyár még nem fejezték be, a nagykövetek tanácsa fenntartja magának a munkálatok befejezésének általa szükségesnek tartott módon való felügyeletét.

Párizs, ápr. 1. A Petit Parisien az ellenőrző bizottság megszüntetésével foglalkozik és hangoztatja, hogy a döntés a kisántant hozzájárulásával történt. Amikor a magyar kormány február 12-én a leszerelés megszüntetését kérte, a kisántant közös elterjesztést tett az irányban, hogy ebben az ügyben megkérdezés nélkül semmi se történjék.

Február 10-én Spalajkovic, Diamandi és Osusky a kisántant párisi követői külön-külön azonos szövegű jegyzéket nyújtották át Briandnak, a nagykövetek elnökének, hogy Magyarország és Bulgária leszerelése ügyében őket is hallgassák meg. A nagykövetek tanácsa elismerte ennek a követelésnek jogosultságát és

hogy az ellenőrző bizottság az ellenőrzés megszüntetése után május 15-ig a helyszínen marad, ez a kisántant államok fellépésének a következménye.

Kifogásait nemcsak a trianoni szerződés által engedélyezett egyetlen katonai anyaggyárra vonatkoznak, hanem különösen a magyar hadsereg tiszti és legénységi állományának toborzására is. Május 15. után az ellenőrzés úgy, amint Németország esetében történt, átmeny a népszövetség kezébe, amely a júniusi ülésen foglalkozik ezzel a kérdéssel, ahol a fentemlített szabálytalanságokat bejelentik.

Ez egyébként annak a jegyzéknek lényege, amelyet egyrészt a magyar, másrészt a kisántant kormányok átnyújtottak, értesítve őket a nagykövetek tanácsának határozatáról. A lap szerint a kisántant Genfben kerü fogja az Állandó és nemcsak alkalmi ellenőrzőbizottság kiküldését.

Vass helyettesíti Bethlent a római ut alatt.

Budapest, ápr. 1. Bethlen miniszterelnök távollétében Vass József népjóléti miniszter fogja ellátni a kormányelnöki teendőket.

Vallásos ünnepély az Árpádtéri templomban

Április 3-án, vasárnap d. u. 3 órakor az Árpád-téri templomban tartandó vallásos ünnepély műsora:

1. 63. dics. 1. v.
2. CII. zs. 1. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik Csuley Kornélia Sv. tk. III.
4. Mester a bőszi vihar. Éneklők: Ajtay Éva, Csekó Hona, Jeney Hedvig, Nagy Margit és Pávay Margit Sv. ip.
5. Szaboleska M.: Nehéz időben. Szavalja: Nagy Kata v. nőp.
6. 21. dics.
7. Predikál: Kántor József.
8. Vargha T.: Jákob kútjánál. Szavalja: Kósa Kornélia v. nőp.
9. 101. dics. Éneklők: Ajtay Éva.
10. Jövel. Megváltó, Varga Gyulától. Szavalja: Kovácsik Erzsébet v. nőp.
11. Imádkozik: Vida Anna Sv. tk. 12. 245. dics. 10. v.

Az énekszámokat orgonán kíséri: Kovács Ernő bölcészethallgató.

Szatmármegye üdvözölte a miniszterelnököt a Hendersonügyben

Mátészalka, ápr. 1. Szatmár és Bereg egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűléséről táviratban üdvözölte miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy Hendersonnak belügyeinkbe való jogtalan beavatkozását erősen visszatartotta és nemzeti függetlenségünket megvédte.

Az építő munkások beadványa a városi tanácshoz.

A magyarországi építőmunkások beadványt intéztek a városi tanácshoz s ebben kérték a tavaszi középítkezések mielőbbi megindítását.

Kérték egyúttal azt is, hogy a családi házak építésére szerzendő kölcsönnél az ő igényeik is figyelembe vétnessenek.

Erre vonatkozólag azt válaszolja a tanács, hogy a házépítő kölcsönről már tavaly folytak a tárgyalások, de befejezéshez még ma sem jutottak. A tanács kilátásba helyezte, hogy érdekeik a lehetőségig biztosíthatni fognak.

A városi tanács folyamatba tette a köztemető munkálatait.

A kerítésre kiírják a pályázatot.

Emlékeztet, hogy a debreceni református egyház presbyteriuma a városi tanácstól a köztemető mielőbbi megnyitását sürgette. Rámutatott a mai temetők elhanyagolt voltára, az ezekben uralkodó lelketlen viszonyokra, melyek mind a köztemető gyors megnyitását követelik.

A városi tanács most arról értesíti a presbyteriumot, hogy a köztemető létesítésére szükséges költség előirányzásba vétetett s az előkészítő lépések folyamatban vannak. A kerítés elkészítését kimondó közgyűlési határozatot felterjesztették a miniszteriumba jóváhagyás végett s egyúttal kérték, hogy a kerítés elkészítésére a versenytárgyalást a jóváhagyás megérkezése előtt kiír-

lassa a tanács. A további építkezésekre és berendezésekre csupán a jóváhagyás megtörténte után kerül sor.

A költségeket a vásárcsarnok építésére előirányzott összegből veszik el, miután a vásárcsarnok építése más úton nyer megoldást.

A tanács egyúttal megbízta a kerítészet felügyelőt, hogy a kerítés mellé a glódiacs ültetését már most kezdje el.

A tanácsnak az az álláspontja, hogy a köztemető létesítésénél ma nincsen sürgősebb tenni való a városban s éppen ezért mindent megtesz, hogy minél hamarabb befejezze az előkészítési munkálatokat.

A féktelen női divatról és erkölcsről súlyos kritika hangzott el a képviselőházban.

tovább folyik a költségvetés tárgyalása.

Budapest, ápr. 1. A képviselőház mai ülésén Puky alelnök bemutatta Putnoky Móric levelét, amelyben négy heti szabadságot kér. A Ház megadta.

Meshó Zoltán követeli a zársmadások betérjesztését. Felemeli szavát a mai női divat tulkapásai ellen.

Szót kell emelnem a nők frivol öltözködése és divathóbortja ellen.

Ezt a kérdést belügyminiszteri rendelettel, rendőri intézkedésekkel elintézni nem lehet. A józtlenség és a nevelés és a közérköcs nevében

vagyunk kénytelenek tiltakozni a mai női divathóbort tulkapásai ellen.

Ártatlan leányaink testét mások érzékiségének nem szolgáltathatjuk ki. A belügyminiszteri rendelet bevételle a kirakatokból az aktokat és egyebeket, amik a szemérmert sértik. De mi történjenek a korzón sétálgató és a nyilvános helyeken megjelenő kifosztott eleven női aktokkal?

A belügyminiszteri rendeletet neveltség tárgyává tesszük. Kabarétréfákat csinálnak belőle. Pedig nem ez a nevelés, hanem

az a nevelés, hogy nagymamák kifosztott ajkakkal és szemekkel, kurta szoknyában, megfiatalodva csinálnak konkurenciát saját unokáiknak.

A katolikus egyház püspökei pásztorlevelekben figyelmeztették híveiket a káros divat leküzdésére. Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek ak-

ciójának már meg is van az eredménye, egyházmegyéjében legalább is a templomban nem merészkednek hiányos öltözékben a nők megjelenni. A józtlenség ellen, az egészség ellen szól ez az egész divathóbort, amely rabul ejtette leányainkat, asszonyainkat. Innen a képviselőházból kell elhangzania a tiltakozásnak ez ellen a hóbort ellen. A társadalomnak elő kell állni és felhívni arra a veszedelemre a figyelmet, amely leányainkat, asszonyainkat, gyermekeinket, család-jainkat fenyegeti.

Nemcsak az egyháznak, hanem a kormányzatnak is feladata megzabálni ezeket a féktelenedéseket.

Ezután még a frankhamisítás áldozatairól akar néhány szót szólni. Az illetők használni akartak és ártottak. Kalandos tervük nem sikerülhetett, de becsületes embereknek tartja őket mindenki. A hartai fegyházban fegyverruhában jár egy rab. Nádossy Imrere céloz, aki kétségtelenül hibát, bűnt követett el, de megszenvedett érte és nagyon nemes gesztus volna, hogyha megkegyelmeznének neki, illetőleg azt a kegyelmi kérvényt, amely már benyújtottak, honorálnák. A költségvetést elfogadják.

Ezután Bud János pénzügyminiszter emelkedik szólásra. Felszólítja Gaál Gasztont, nevezze meg azt az állami tisztviselőt, akinek a jövedelme megközelíti az egymilliárdot, mint ahogy azt beszédében állította.

Gaál Gaszton személyes kérdésben felszólalva kijelenti, hogy nem politikai államtitkárokról szökött, ellenben igenis tudomása van arról, hogy egyes állásokat egyes szemé-

lyek illegitim úton halmoznak össze s ezáltal több, mint 500 millió jövedelemre tesznek szert. Neveket nem hajlandó mondani, mert nem a személyek, hanem a rendszer ellen küzd.

Bud pénzügyminiszter kijelentette, hogy a válasz nem elégíti ki s újból kéri Gaál Gasztont, nevezze meg az illetőket.

Kossay Károly: Nem ellenzi a frankügyléltéjeinek amnesztiáját, de meg kell kegyelmeznünk azoknak is, akik a frankpert sajtó utján figyelemmel kísérték. Aggályos van az iránt, hogy a miniszterelnök és a kultuszminiszter utazása nem ok nélkül tolódt el mostanáig. Valószínűleg demonstrációt rendeztetnek velük Jugoszlávia ellen. Ezután áttért a kormány belpolitikájának kritizálására. A költségvetést nem fogadja el.

Az elnök ezután félórás szünetet rendelt el.

Szünet után Kocsán Károly szólal fel. Reflektál Rassay felszólalására és megállapítja, hogy az ellenzék lecsökkent parlamenti képviselőit okát abban a politikában kell keresni, amelyet maga az ellenzék folytatott és nem lehet mindent, az úgynevezett erőszakosság rovására írni. Foglalkozik a kormány adó-mérséklési javaslatával, amelynek értékét abban látja, hogy megszafta azt a határt, amelyen tovább menni nem lehet. De arra is kell törekedni, hogy a tisztviselők helyzetén könnyítsünk. Végül az irredentizmus ébrentartásáért szállt szóra. A költségvetést elfogadja.

Pakots József szólalt fel ezután. Rámutatott arra, hogy a kormány többségében különböző árnyalatok fedezhetők fel. A kormány politikája diktatori politika és kétségtelen, hogy Bethlen grófnak sikerült diktatori magatartásával a nemzet nagyrészt fanatizálni a mai rend és nyugalom azonban nem a béke rendje, hanem az erőszaké, és csendje a temető csendje.

Határozati javaslatban követelte a numerus clausus eltörlését, a hadikölcsönök valorizációját és a tanárok nyugdíjlesztendéjének békebeli alapon való megállapítását. A kormány iránt teljes bizalmatlanságot érez és a költségvetést nem fogadja el.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz és eszerint a Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt 10 órakor tartja, amikor folytatják a költségvetés tárgyalását.

Kállay Tibor személyes kérdésben válaszol Gaál Gaszton tegnapi kijelentésére. Kijelentette, hogy semmiféle összeférhetetlenségben nincsen. Ellenkezőleg tevékenysége a közzgazdasági életben nem titkos.

Az ülés félhétkor végződött.

Selyem nyakkendőök
2.40 pengőttől Feketénél.

Saját érdekében keresse fel
KOMLÓS
női felöltők divatházát
Debrecen, Piac ucca 52. szám.
Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női tavaszi felöltőkben, ruhákban.
Komlós, Debrecen, Piac-u. 52.

Jzletes reggeli és délu'áni uzsonna zónák.
Olcsó ebéd- és vacsora menü rendszer.
Kiváló badacsonyi és homoki borok.
Dupla máciusi Rézsvény-sör az


Altöldi Pince Étteremben
Új tulajdonos: JAKAB ANTAL.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése az aránytalan béremelések ellen.

Lapunk tegnapi számában foglalkoztunk a kereskedelmi és iparkamara közgyűlésével, melynek napirendjén szerepelt egész sor fontos aktuális közgazdasági kérdés.

Dr. Harsányi Imre előadása alapján foglalkozott a közgyűlés a mérnöki kamara tagjai részére fentartott munkákról szóló rendelettervezettel. Mithogy a tervezet teljesen elhajlik azoktól az irányelvektől, amelyeket a mérnöki rendtartásról szóló törvénytervezet számára kijelöl és a munka fentartása terén elfogadhatatlan túlzásokba megy, a kamara közgyűlése amellett foglalt állást, hogy a tervezet még csak tárgyalási alappal sem fogadja el.

Az Országos Kézműves testület ügyében megállapította a közgyűlés, hogy az nem a kézművesiparosság egyöntetű óhaja, azt nem az iparosság érdekében propagálják, hanem a propaganda mögött öns egyéni érdekek húzódnak meg. Közgyűlés éppen ezért az Országos Kézműves-testület felállítására elleni felterjesztéssel fog tiltakozni.

A munkásbiztosításról szóló törvény reformja a közeljövőben be fog következni. Ez indította a kamarát arra, hogy az egész kerületben egy nagy adatfelvételt rendezzen, amelyeket előterjesztésben hoz a népjóléti miniszter tudomására.

Zelinger Ede kamarai béltag felszólalásában reámutatott arra, hogy a munkásbiztosításon keresztül munkaadókra oly terhek hárulnak, amelyek nemcsak egyoldalúan munkaadói érdeket, hanem országos érdeket jelentenek. Éppen ezért a szoptatási és gyermekágyi segélyek bármennyire is szükségesek és fontosak azok fizetése állami feladatnak volna tekintendő.

Dr. Diczig Alajos előadásában foglalkozott a közgyűlés Hajdúvármegye köveztvám ügyével s mihthogy az eddigi díjtételek mellett az emelkedő forgalom következtében a bevételek a kiadásokat fedezték, a díjtételek emelését a kamara nem javasolja.

Az üzlethelyiségek felmondása ügyében elhatározta a közgyűlés, hogy kéri fogja oly irányú pótrrendelet kiadását, miszerint 1928 májusig az 1917-es alaphív 100 százaléka legyen ez év 1921 májusától fizetendő bér legfelső határa.

Ha azonban a bérbeadó az alaphív összegével megelégedve nincsen, a bíróságtól az alaphív megállapítását kérheti. Kéri a kamara, hogy a pótrrendeletben a régi üzlethelyiségek részére, akik már 10 évnél hosszabb időn át bérlik a helyiséget, opció bízottságok.

A vízumkényszer egyes országokhoz való viszonyunkban már tisztán a személyforgalom felesleges akadály és megadóztatója. Éppen ezért a kamara ezekben a relációkban a vízumkényszer megszüntetését fogja kérni.

A korlátolt felelősségű társaságokról szóló törvénytervezet már 1925-ben elkészült. A gazdasági élet ezt a törvényt igen erősen nélkülözi.

A törvényjavaslat mielőbbi tárgyalását a kamara közgyűlése sürgősnek mondotta ki s mindaddig,

amíg a korlátolt felelősségű társaságról szóló törvény megalakotva nem lesz, kéri a felértékelési rendelkezések az alaptőke minimumról szóló rendelkezéseinek felfüggesztését.

Debrecen városa szabályrendeletet készített a kapualatti árusításról. A kamara közgyűlése a tervezetet időszerűtlennek találja és annak eljöttét kéri, mert a kapualatti árusítás a háborúk és forradalmak által teremtett nehéz gazdasági helyzet következménye és megszüntetése kereskedelmi, tűzbiztonsági és város szépművészeti szempontokból kívánatos.

A részletfizetéses árusítás rendeleti szabályozását bár a kamara kerületében elkövetett visszaélésekről a kamarának nincsen tudomása, a kamara szükségesnek tartja.

Dr. Harsányi Imre javaslatára, kimondta a közgyűlés, hogy a vendéglői ipart kávéházi helyiségben üzemeltetni ne lehessen, azonban az eddig kiadott engedélyeket ez már ne érintse.

A plüss készítés képzéséhez kötését a kamara nem kívánja, ellenben az ártézi és műkuffuró ipar képzéséhez kötését javasolja.

Dr. Diczig Alajos előadásában tárgyalta a közgyűlés az adókérdéseket és kimondta, hogy állam export esetén az állatforgalmi adó visszatérítését, a fényüzési cikkek sürgős revízió alá vételét felterjesztésben kívánja. Az autódó tervezetével még külön értekezlet fog foglalkozni.

Vaja község hat új országos vásár engedélyezése iránti kérelmét a kamara elutasítani javasolja, mert már ugyanis tulsok a vásár.

Dr. Radó Rezső főtitkár javaslatára a közgyűlés az új mintájú vasúti fuvarlevelek bevezetését elvben helyesli, azonban a fuvarleveleken igen fontos változtatásokat kíván.

Dr. Olasz Vilmos s-titkár előadásában tárgyalta a közgyűlés: Fényképezés iparos fotócikkek használatát csak külön engedély mellett mutathatja be a nagy közönségnek, mert ellenkező esetben az 1884:XXVII. törvény cikk 51. §-ába ütköző kihágást követ el.

Az ingatlan közvetítés, ha azt rendszeresen és keresetszerűen üzleti parit tevékenység.

A fegyverkereseti ipartestületet a kamara 100 pengő építési segélyben részesítette.

Közgyűlés végén Sesztina Jenő elnök felolvasta azok névsorát, akik



Milliók itala

Ital, amelyet a lelkiismeretes szülő gyermekének nyugodtan adhat, az a

„Kathreiner-Kneipp maláta-kávé“

Orvosok ezrei ajánlják különösen zsenge korban levő gyermekeknek és serdülő ifjúságnak.

A legjobb családi ital!

dr. Radó Rezsőt írásban is külön üdvözlötték és akik kimentették elmara- | Elnök ezután a közgyűlést a ta- | gok élénk ovációja közben bere- | dásukat. | kesztette.

A lakodalmi mulatságon egyetlen késszurással halálra sebezte a támadóját.

A késelő legényt egy és fél évi börtönre ítélte a debreceni törvényszék.

A közeli Hajdubajos községben lakodalmat tartottak 1927 január 12-én a Csajka József házánál. A lakodalomra nagy számú vendégsereg volt hivatalos, köztük Szegény Imre, aki a nagyvőfély szerepét töltötte be. Az ő kötelessége volt ugyanis a rendre ügyelni, hogy a hevesvérű és a bortól mégjobban felhevült fiatalok valami galibát ne csináljon. Szegény Imre meghívására elment a lakodalmas házhoz Erdős András is és a délelőtti megtartott esküvő után délután 5 óráig együtt mulatott a vendégsereggel. Szegény Imre, a nagyvőfély is ott volt a mulatók közt s így délután 5 óráig nem is történt rendezavarás a legények részéről.

Délután 5 órakor azzal oszlott szét a násznép, hogy este 8 órára ismét összegyűlnek a vendéglő nagyszobájában a hazafelé tartó Erdős András után azonban utána ment három legény, Farkas József, Kerek Lajos és Győri Károly s utól érve földrepertertek és megrugdosták. Erdős védekezett s közben kést rántva, Győri Károlyt oldalba szurta s így egérutat nyerve elmenekült.

Az este 8 órakor folytatódó mulatság békésen folyt 11 óráig, amikor a megkéselt Győri Károly testvérbátyjával beállított a táncolók közé. Az egyik leánnyal táncoló Erdős elő ekkor odaállott többemagával Győri Elek s oda szólt neki: Gyere ki, Erdős, aki tudta, hogy Győri Károly a délutáni késelésért akarja felelősségére venni, vissza szólt: Nem me-

gyek, ha valami bajod van velem, majd intézd el máskor.

Győri Károly a következő pillanatban háromszor orra vágta Erdősöt, aki visszaütött, majd pedig kést rántva elő a zsebéből, hasba szurta Győri Károlyt. A késelő legény elől mindenki visszahúzódott s a megkéselt Győri Károlyt orvoshoz vitték, majd pedig haza kísérték. Győri azonban az orvosi kezelés sem bírta megmenteni az életnek, másnap 11 órakor meghalt.

Erdős Károly ellen, akit január 16-án előzetes letartóztatásba helyeztek, szándékos emberölés bűntette és súlyos testisértés vétsége miatt indult meg ellene az eljárás.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tárgyalta a bűnpert. Erdős védelmét dr. Nagy István ügyvéd látta el. A bíróság mintegy 20 tanút hallgatott ki s ezek nagyrésze igazolta, hogy délután három támadtak rá Erdősre, aki önvédelemből használta a kését, este pedig ki akart térni a Győri Elek kihívása elől, mire az háromszor orra vágta s rögtön ezután szurt Erdősöt.

A perbeszéd elhangzása után meghozott ítéletében a bíróság erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettében bűnösnek mondta ki Erdősöt s ezért 1 évi és 6 hónapi börtönre ítélte. A súlyos testisértés vétségének vádját alól azonban felmentette a bíróság a vádlottat, mert beigazolást nyert, hogy Er-

Főlhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 5 6

pengő, pengő, pengő.

Spira és Beregi

Szőnyegek Fűgönyök, terítők, futók stb. óriási nagy választékban
HORN és ERDÉLYI cégnél
DEBRECEN, KOSSUTH UCOA 19. SZÁM ALATT
A Csokonai színházzal szemben! Szolid árak!

dős ekkor jogos önvédelemből használta a kését.

Az ítélet ellen ugy a kir. ügyész, mint a védő felelősezt jelentett be.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal: 141.
Este 6 órától. 61.

Időjárás: Egyelőre változó, kétségtelenül esős idő várható.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomban: Nagyt templomban d. e. 9 ó. Uray Sándor, d. e. 11 ó. dr. Revész Imre, d. u. fél 1 ó. Levente ifj. istentisztelet Mezey Béla, d. u. 5 ó. Peleskey Sándor. Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Kovács Pál, d. u. 5 ó. Madar Zoltán. Arpád-téri templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 2 ó. Módos László, d. u. 5 ó. Vallásos ünnepély Módos László. Ispoltályi templomban d. e. 10 ó. Baja Mihály, d. u. 5 ó. Vallásos ünnepély Tukacs György. Homokkerben d. e. 10 ó. Peleskey Sándor, d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély. Kollégiumi Oratórium d. e. 8 ó. Kustár Dániel, d. e. 9 ó. Kovács János, Ref. Felső leánynevelő int. d. e. 10 ó. Szele György. Nyilastelepen d. u. 3 ó. Kardos Lajos. Csapókerben d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély. Ondód-Vedres dűllő Halász András. Nyulaskarak d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély. Vagongyárban szombat d. u. 3 ó. Uray Sándor.

A róm. kath. templomban a vasárnapi miserend Utolsó mise délután fél egykor. Délelőtt fél kilenckor nagymise. Prédikál: Kovács Sándor káplán. Délután fél négy órakor kereszt uti ajátosság. Utána prédikál Erdődy Bakacs Iván.

A evang. templomban az istentiszteletet f. hó 3-án, vasárnap d. e. 10 ó. Labossa Lajos ev. vallásán tartja. Karácsonyán prédikál Farkas Győző. Az egyházi adó sürgősen befizetendő.

A férfiliga tagjainak figyelmébe. Te kinttel arra, hogy a jövő hét folyamán férfiak számára lelki gyakorlat lesz a férfiliga szokásos első szombati ajátossága ma nem lesz megtartva s a közös áldozás is április 10-én reggel 7 órakor lesz.

A Kálvinisták Templomegyesület tegnapi nagyszerű Beethoven ünnepéről anyagtonlóadás miatt holnap számolunk be.

Vetített képes előadás Lizeuxi Kiss Terézről. Április 3-án és 4-én délután hat órakor a piarista főgimnázium dísztermében pater Somogyi Károly karmelita atya az egyház egyik legújabb és leghíresebb szentjéről Lizeuxi Kiss szent Terézről vetített képes előadást tart. Az előadásra belépődíj nincs, mindössze a rendezési költségek fejében kérnek önkéntes adományt fejenként 50 fillért, amiből befolyó tiszta jövedelem és az ehhez járuló adományok a Keszthelyen építendő Szent Teréz templom javára fordíttatik.

Márton Gyula és Fia
kirakatai
feltűnést kéítenek.

Prohászka püspök prédikáció közben összeesett a szószéken.

Csak muló rosszullétről van szó.

Budapest, ápr. 1. Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári megyéspüspök ma délután 6 órakor az egyetemi templomban tartott prédikációja közben hirtelen rosszul lett és összeesett. Az első pillanatban azt hitték és az a hír terjedt el, hogy a főpász-

tort szélütés érte. A mentők megállapították, hogy csak muló rosszullétről volt szó. Prohászka püspököt a tudományegyetem épületébe vitték, ahol Marsovszky és Horváth tanárok vették kezelés alá.

Dr. Hankiss János előadása.

Denyse Milé Debrecenben.

A Lafontaine Társaság és a Zenekedvelők-Köre igen érdekes és kulturális szempontból jelentős kezdeményezéssel francia zeneművészet fejlődését ismertetik XIV. Lajos királtól kezdve Debussyig. Rameau, Couperin, Chambacére, Lully, Glück legszebb darabjait mutatja be Denyse Molié hírneves párisi zongoraművész, akit nálunk mint Helge Lindberg kísérőjét ismer a közönség, hazájában pedig mint Debussy legkitünőbb tinerpretátora a hivatalos Debussy ünnepek szolista.

A bevezető előadást dr. Hankiss János egyetemi tanár, a Lafontaine Társaság elnöke tartja, az egyes francia zeneszerzőket Térey Sándor ismerteti, Tihanyi Vera, aki finom művészettel szólaltatja meg a francia iyrikusokat, ezuttal Ronsard, Villon,

Baudelaire és Verlaine azon verseit szavalja francia nyelven, melyeket Debussy zenésített meg.

A műsor kiemelkedő száma lesz Debussy néhány világhírű dala, melyeket Hoór-Tempis Erzsébet fog énekelni Szabó Emil zeneiskolai tanár kísérete mellett. Hoór-Tempis Erzsébet legutóbbi fővárosi hangversenyén ép ezekkel a dalokkal, a francia lélek e gyönyörű megnyilatkozásával nyerte el a sajtó osztatlan elismerését.

A hangverseny különösen alkalmas arra, hogy az iskolák felsőbb osztálya növendékei zenei ösmereteiket bővítsék. A kulturális célra tekintettel a helyárak minimálisak. Jegyek a Méliuszban kaphatók.

A hangverseny április hetedikén este lesz a zeneiskolában.

A Kereskedők és Utazók Egyesülete kebelében megalakult filharmikus zenekar első megbeszélő összejövetelét f. hó 3-án, vasárnap d. e. fél 12 órakor tartja az egyesület helyiségében (Arany-Bika kisterme). A tagokat és belépni szándékozókat erre tisztelettel meghívja a Vezetőség.

Az Iparos-kör ezuton hozza az érdeklődő nagyközönség tudomására, hogy a holnapra hirdett kulturdélutánja az Ipartestület közgyűlése miatt elmarad. Jövő vasárnap azonban — már előre is jelezhetjük — mese-délután lesz.

Házassági tragédia válás után. Bécsből jelentik: Krizanek Károly 64 éves butorkereskedő, aki már hónapokkal előbb törvényesen elvált feleségétől, Tapfer Róza 42 éves házvezetőnőtől, tegnap feldühödve azon, hogy volt felesége ügyvéddel szolította mel azoknak az összegeknek visszafizetésére, amelyeket kölcsönadott az üzlethez, felkereste elvált nejét és rövid szóváltás után valami tompa tárgygal úgy fejbavágta, hogy az asszony vértől elborítva összerogyott. Krizanek aztán egy horotvával mind a két esuklóján felvágta az ütőereket. Mire a szomszédok a mentőket hívták, a butorkereskedő már meghalt, az asszony felépülésében azonban biznak az orvosok.

A Mácsai Dalkör ma este pontosan 8 órai kezdettel tartja nagyszerűnek ígérkező hangversenyét a ref. főgimnázium tornatermében (Péterfia u.) Belépésre jogosító műsor 1 pengős árban Debreceni István órásmester ázletében (Péterfia ucca 8.) és este a pénztárnál váltható.

A Rakovszki utcai iskola ifj. verekerszt-egyesülete f. hó 3-án, vasárnap délután 3 órakor műsoros iskolai ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődőket ezen az uton hívja meg az ottani tanítótestület.

Megölte a marólug. Napokkal ezeltől megirtuk, hogy Varga Eszter 14 éves leányt marólug mérgezéssel beszállították a debreceni belgyógyászati klinikára. A szerencsétlen fiatal leány, aki öngyilkossági szándékból ivott a marófolyadékából, tegnap délután irtózatos kínok között meghalt a klinikán. A vizsgálat megindult, hogy a gyermekleány miért dobta el magát az életet.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Gál Éva izr. 2 éves, öz. Sipos Jánosné ref. 75 éves, öz. Czabán Dánielné rk. 60 éves, öz. dr. Diesöffy Józsefné ref. 56 éves, öz. Szilva Istvánné ref. 61 éves, Kám Erzsébet ref. 4 hónapos. Bajza Istvánné rk. 58 éves, öz. Stern Hermanné izr. 74 éves, Kovács Sándor ref. 1 hónapos.

Női divatkalapok megérkeztek!

Állandó raktár férfi divatkalapokból. A világhírű Gyukits és saját gyártmányu kalapok nagy választékban. Villanyerőre berendezett műhelyünkben javításokat olcsón és gyorsan készítünk.

Kósa Lajos és Fia kalaposmesterek
Raktár és műhely: Kossuth-u. 3., az udvarban.

A kath. reálgimnázium jótékonycélu ünnepe.

A debreceni kegyesrendi róm. kath. Calasanzii Szent József reálgimnázium az intézet dísztermében 1927. április hó 21-én, d. u. pont 6 órai kezdettel jótékonycélu ünnepséget rendez. Az ünnepség célja néhány tehetséges szegénysorsu VIII. oszt. tanuló egyetemi tanulmányainak lehetővé tétele. Műsor a következő:

1. Hiszekegy... Előadja a reálgimn. énekkara.

2. Tompa Kálmán: Anyák levele... Szavalja Halasi Mariska szimfonikusművész.

3. a) Végvári—Hubay: Könyvek... b) Puccini: Tosca imája. c) Del'Acqua Fecskedal. Éneklő Hoór-Tempis Erzsébet. Zongorán kíséri Csanak Béla.

4. Beethoven trio op. 11., Allegro con brio, Adagia, Allegretto, Allegro. Előadják Piribauer Ferenc hegedűn, Mándy Bertalan gordonkán és Balczér Györgyné zongorán.

10 perc szünet.
5. Liszt rapszódia (Magyar tánc) Táncolják: Majoros Erzsébet és Belházi Irma VI. oszt. tanulóányok. Zongorán kíséri Csiky Mészáros Tibor.

6. Rossini: „Sancta mater istud agas“ c. operából „Stabat Mater“ Quartett. Éneklő Hoór-Tempis Erzsébet, Reinhardt Eszter, Farkas Andor, Takácsy Dénes.

7. Beethoven: Larghetto a 2. Symphonából. Előadják: Piribauer Ferenc hegedűn, Mándy Bertalan gordonkán és Balczér Györgyné zongorán.

8. Szent-Gály Gyula: Patronánk, el ne hagyj... Előadja a reálgimnázium énekkara.

Kezdeté pont 6 órakor. Számozatlan ülőhely ára 3 pengő. Felülvezetéseket a nemes célra való tekintettel köszönettel fogadjuk és hirtalilag nyugtázunk. Jegyek válthatók Springer József könyvkereskedésében, Auer Kálmán és Kummergruber Emil tanároknál. Ruhatár a közönség rendelkezésére áll. (10 fillér.)

Vasárnap nyílik meg a miskolci

művészek debreceni képkiallítása. A miskolci Lévy József Közművelődési Egyesület Képzőművészeti Szakosztálya Debrecenben a városháza nagytermében rendezi első városközi képkiallítását. A kiállítás ünnepélyes megnyitása április 3-án, vasárnap d. e. 11 órakor. Megnyitják dr. Magoss György Debrecen város polgármestere és dr. Tarnay Gyula ny. főispán, Borsod vármegye főrendje, a szakosztály elnöke. A kiállítás április 3—11-ig egész nap nyitva van. Belépődíj 40 fillér.

Öngyilkos lett a vonaton. Pécsről jelelik: A pécsi állomásfőnökség érte tette a rendőrséget, hogy a Budapestről Bécsre érkező személyvonat egyik kocsijában, Sárosd állomáson egy fiatal ember agyonlőtte magát. Az öngyilkosról megállapították, hogy Fekete Emil nyugalmazott pénzügyi főtanácsos fia.

BUTOR

kizárólag jó minőségben részletre is kapható

Weinstock Henriknél

Apolló-butorézet. Miklós ucca 2.

Julius elsején életbe lép a forgalmi adó reformja.

Budapest, ápr. 1. A pénzügyminisztériumban most dolgoznak a forgalmiadó teljes reformján, amely július 1-ével fog életbelépni.

A kisbirtokos főrend belépett a keresztény gazdasági pártba.

Budapest, ápr. 1. Mészáros István nagyecsei törpebirtokos főrend levelet intézett a keresztény gazdasági párt vezetőségéhez és bejelentette a pártba való belépését.

Dr. Dicsőfi Józsefné meghalt. Néhai dr. Dicsőfi Józsefné, a debreceni ref. egyház nagynevű lelképásztornának s hosszú időn keresztül lelkeszelnőkének özvegye: Dr. Dicsőfi Józsefné sz. Harsányi Gizella esztörtök reggel rövid szenvedés után elhunyt. A művelt lelkű uriaszonyt családi boldogságának odaadó ápolója volt s aki négy leánygyermekét nevelt, ötvenöt éves korában ragadta el a halál szerettei köréből. Felmetsése szombaton délután 11 órakor lesz a Kossuth uccai templomban tartandó gyászszertartással. Halálát mélyen gyászolják: Szele Miklósné Dicsőfi Gizella, Dicsőfi Marianne, Dicsőfi Margit, Dicsőfi Anna gyermekei. Szele Miklós veje, Szele Tibor unokája, dr. Dicsőfi Sándor, Dicsőfi Kálmán családjával, özv. dr. Dicsőfi Péláné sógorai, illetve sógor-nője.

A Gépjavító Műhely Házépítő Szövetkezetének küldöttsége a főispán előtt. A debreceni MÁV. Gépjavító Műhely Házépítő Szövetkezete tegnap küldöttséggel járt dr. Hadházy Zsigmond főispán előtt s kérték támogatását arra, hogy a kiosztott házhelyeken munkáslakásokat építhessenek. A főispán jó indulatáról és támogatásáról biztosította a küldöttséget.

Felhívják a mezőgazdasági foglalkozó munkaadók, hogy a folyó gazdasági évre szerződött idény munkásait (sommás munkások, gazdasági, nyári cselédek) e hó folyamán, illetőleg szerződöttesükkor a városi adóhivatal I. emelet 21. szobájában jelentsék be s egyidejűleg az utánuk járó Országos Gazdasági Munkáspénztárt illető hozzájárulási díjakat fizessék be. Városi adóhivatal.

Gramofonon tanítják az esperantót. Az Esperanto nyelv már eddig is arról volt ismeretes, hogy nem szükséges hozzá tanító. Egy ötletes ujtás most csakugyan lehetővé teszi, hogy a legeldugottabb faluban is megtanulhatnak esperantóul. Az angol „Lingvaphon” intézet harminc leckés esperanto tanfolyamot adott ki gramofon lemezekre, melyekből az emberi élet minden viszonylatából merített 2500 szót lehet megtanulni. A lemezekhez részletes tankönyv és szótár szolgál és nagy előnye, hogy egyrészt minden leckét addig ismételhet a tanuló, míg jól nem érti és pontosan utána nem tudja mondani, másrészt, hogy egyszerre vagy egymásután több len is tanulhatnak egy tanfolyamon.

Tűkrőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök ujjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon: 3-56.

Kőrösmező tegnap óta lángokban áll

Tegnap estig 120 ház esett a tűz martalékául.

Máramarossziget, ápr. 1. Ideérkezett jelentések szerint Kőrösmező lángokban áll. Egész Máramarosban óriási vihar dühöngött és épen a vihar idején gyulladt ki a község egyik háza. A nagy szélvészben minden oltási kísérlet hiábavalónak bizonyult és délelőttől estig százhusz ház esett a tűz martalékául. Az oltást a tartós vihar csaknem lehetetlenné teszi. Hitek vannak arról, hogy a tűznek

több emberélet is áldozatul esett. A kar egyelőre fel sem becsülhető.

Kőrösmező ezelőtt körülbelül tizenöt esztendővel egyszer már teljesen leégett és állami segítséggel építették fel újból.

Közelebbi részleteket a mostani tűzről nem igen lehet szerezni, mert a telefon és táviróvonalak megrongálódtak.

Örjöngeni kezdett a bíróság előtt egy rab

A budapesti büntetőtörvényszéken Méhes Ignác tanácsa tegnap délelőtt 9 órakor folytatólagosan tárgyalta Virág József és Schweitzer Sándor többszörösen büntetett előéletű gyűjtőfogházi rabok bűnügyét. Az ügyészség azzal vádolta őket, hogy a múlt év májusában a gyűjtőfogházban gyalázták a katolikus papságot, szidalmazták a kormánymányzó és a tisztikart.

Amikor a perbeszédre került a sor, Virág József felugrott börtönőrei mellől, magánkivül ordítani kezdett, majd a bírói emelvény felé rohant, ahol csapdosni kezdte a bíróság asztalát:

— Szégyeljük magukat az urak!... Nem hagynak védekezni!... Gyilkosok! — kiáltotta az elnök felé.

Csak hosszas dulakodás után sikerült a börtönőröknek Virág Józsefet lefogni és a tárgyalóteremből eltávolítani. Kint a folyosón Virág tovább folytatta a gyalázkodásait, most már börtönőreire rohant, úgy hogy azok kénytelenek voltak földreperenni. Délben 12 órakor hírdették ki az ítéletet Schweitzert héthónapra: **9é'no apéFdh-poma ng aó ni itélték, Virágot felmentette a bíróság.**

Kárpát egyesület debreceni osztályának kirándulása Husvét napján.

A magyar turista egyesület nyírségi osztálya a debreceni Kárpát egyesület tagjait és azok barátait meghívta a Husvét napjain rendezendő két napos kirándulásuk csatlakozására. A debreceniek vasárnap, husvét első napján a hajnali vonattal indulnának Nyíregyházára, hol a turista egyesület tagjai várják a debrecenieket, hol a fővárosi és vidéki vendégekhez csatlakozva szép tölgyesen át gyalog mennek ki a Sóstó-füldőbe, a füldőből átmennek a szőlőtelepre, honnan fél tizenkettőkor visszatérnek a kisvonattal Nyíregyházára. Rövid étkezés és értekezés után vonattal Vajára, ahol kettő óráig tartózkodik a társaság, megtekintik az antik szépségű vajai várkastélyt s a kuruc generális sírhelyét. Este a vonattal vissza Debrecenbe. Utiköltség (III. oszt.) 4 pengő, étkezés batyuból, jelentkezni Springer József Kárpát egyesületi tagnál. A nyíregyháziak második napi turája Tokaj és Szerencs. Azon Kárpát-tagok, kik ezen turára is óhajtanak csatlakozni, felvilágosítást Springer üzletében nyerhetnek.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Gál Ferenc üveges mester leány Ilona, Molnár Miklós npsz. ftu. Miklós, Hegymegi Albert kocsis halvaszülött ftu, Galla János npsz. leány Julianna, Doma Béla kőműves segéd leány Ilona, Ujvári Sándor adóírszt leány Anna, Kelló József fm. leány Eszter, Fodor János gulyás leány Eszter és egy törvénytelen ujszülött.

Elektromosgépezői tanfolyam

kezdődik április hó 5-én a debreceni m. kir. áll. fa és fémpipari szakiskolán. Beiratkozáshoz szükséges az előkészítő elektromos tanfolyam bizonyítványának a felmutatása.

Megkárosított egy debreceni lelkész s azután névjegyével szélhámoskodott. A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya egy szélhámos kézrekerítésére indított nyomozást, aki Peleskey Sándor Kálvin-tér 17. szám alatt lakó református lelkésztől pénzt esalt ki, majd névjegyeket kérve, az ott szélhámoskodott a vidéken. Egy vidéki város temetkezési vállalat tulajdonosának mondta magát s kölcsön kért nagyobb összegű pénzt a lelkésztől azzal, hogy pár nap múlva postán visszaküldi. Hetek is eltelték azonban, se a fiatal ember nem jelentkezett s a bementett cím is hamis volt. A lelkész feljelentésére a nyomozás megindult.

Az asztalos szakosztály március hó 4-én tartott ülésének az előjárósági tagok jelölésére vonatkozó határozata felelőzősége folytán megsemmisítettén: az Ipartestület március 21-re új jelölő ülésre hívta össze az érdekelteket. Miután azonban ezen az ülésen sem jelentek meg a tagok határozatképes számban: az ülés ma, szombaton este 6 órára ismét összehívattat s ezen ülés most már a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Felhívjuk emellegva az asztalos szakosztály tagjait, hogy a ma este 6 órakor az Ipartestület tanácstermében tartandó jelölő ülésen teljes számban és pontosan jelenjenek meg.

Agyonlőtte magát a gőzfürdőben.

Budapest, ápr. 1. Ma délben egy órakor a Kazinczy uccai egyik gőzfürdő szobájában Kiss Márton 52 éves asztalossegéd egy rozsdás frommenpisztollyal halántékon lötte magát és azonnal meghalt. Az asztalossegéd nyomasztó helyzete miatt vált meg az élettől. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

Az egyháztanács ma délutáni ülésén választják meg az új tanerőket. Mint már megirtuk, élénk érdeklődés kíséri a mai tanítóválasztást. Az egyetlen női állásra három helyben működő kiváló tanítónőnek vannak nevei előtérben: Törő Katalinnak, Kardoss Irénnek és Csató Máriaának. Az iskolaszék a jelölésnél a kiváló tanítói készütségen kívül mely a tanítónőnél elsősorban irányadó, Törő Katalinnál, mint külön méltánylandó dolgot mérlegelte, mint zongoristának zenei képességeit, melyekre a debreceni tanítói karban oly nagy szükség van, továbbá, hogy a francia nyelvet perkt beszéli és hogy a Tanítók Lapja külföldi rovatának vezetője, pedagógiai író és fordító. Ha mindezeket hozzávesszük tanítói készségéhez, melyet mint helvettes már 5 év óta mutat fel Debrecenben, a megválasztásra leginkább számíthat, sőt informátorunk jelentése szerint, megválasztása egészen biztos. A férfitanítói állásnál a beérkezett jelentések szerint az iskolaszék első jelöltjének vannak biztos kilátásai.

Felhívás a fodrász mesterekhez. Felkérem a debreceni borbély és fodrász mestereket, hogy folyó hó 3-án délután három órakor az Ipartestület dísztermében tartandó évi rendes közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgysorozat a választások és a fizst ujtás. Szikszai Aladár a debreceni borbély és fodrász szakosztály alelnöke.

A robogó vonaton káromkodott. A debreceni rendőrség kihágási osztályán már számos káromkodási ügyben indították meg az eljárást, úgy hogy csaknem napirenden vannak a tisztól—negyven pengős ítéletek, amelyeket az erkölcs védelmi rendelet értelmében szab ki a rendőrbíró. A sablonos kihágási ügyek közé néha-néha különös esetek is vegyülnek. Legutóbb például a robogó vonaton csiptek rajta egy debreceni házalót durva beszéden s mikor a vonat az állomásra ért akkor tették meg ellene a feljelentést. A Nyíregyháza—Debrecen közötti vonalon történt az utasokat megbotránkozató ocsmány beszéd s most a debreceni rendőrbíró veszi kezelés alá a magáról megfélemezett házalót.

Marha- és borjúhús

kapható:

1 kg. i. r. marhahús	1.60
1 „ ll „ „	1.12
1 „ borjúhús	2.24

Egyház-tér,

azaz

Kálvin-tér 10.

Szives pártfogást kér:

Gyarmathy Ferenc

huskimérő.

Megérkeztek a legújabb divatu férfi szövetek és hozzávalók
nagyválasztékban rendkívül olcsón beszerezhetőek
DOMÁN posztóáruházában
Bika bérház. Fürdő mellett.

Rádiókészülékeket szabadon lehet külföldről behozni.

Budapest, ápr. 1. Rádióvevő készülékeket és az azokhoz tartozó lényeges alkotórészeket a jövőben minden ki korlátlanul és külön engedély nélkül hozhat be, akinek ilyen készülékek előállítására jogosított engedélye van. A rádió cikkek vámkezelését ezentul is a budapesti Fővámszolgálat, illetőleg a Budapest 70. sz. postahivatal mellett működő fővámszolgálat ki- rendeltsége végzi. A rádió cikkek átvétele alkalmával a címzeteknek az engedély felmutatásával kell a jogosítást igazolni. Hasonló módon kell igazolni a jogosultságot a belföldi rendeltetéssel feladott rádió cikkek át- vétele alkalmával is.

Szinésznő pere egy szappangár ellen.

Budapest, ápr. 1. Vargha Sarolta színésznő 200 millió korona erejéig pert indított az Ullstein et Comp. A. G. szappangár ellen, mert a róla készített fényképet engedély nélkül reklámul felhasználta. A pert az alperes védőjének kérésére júniusra halasztották el.

Mezőtelegd mellett meggyilkoltak és kiraboltak egy földbirtokost.

Nagyváradról jelentik: A Mezőtelegdi község közelében levő baláji erdőben tegnap ismeretlen tettesek meggyilkolták és kirabolták Muth Demeter földbirtokost. A rablógyilkosok Kolozsvár felé menekültek. A csendőrség nyomukban van.

Csehországban visszaállítják a kettős ünnepeket. Prágából jelentik: Parlamenti körökben mozgalom indult meg, hogy a kormány a novelláris uton változtassa meg az ünnepekről szóló törvényt, amely eltörölte husvét, pünkösd és karácsony második ünnepnapját. Minthogy már rövid az idő és husvétig a parlament nem tárgyalhatná le a törvényt, a kormány rendeletet fog kibocsátani hogy a husvét hétfője is ünnep.

Ki akar olcsón hozományhoz jutni? Soha erre kedvezőbb alkalom nem volt, mint most, amikor a Turul-Magyar Országos Biztosító Intézet R-t-nál néhány fillérvényi rendszeres befizetés után a leány husz éves korában ezer pengő hozományt kap. Ha előbb férjhez megy külön két ajándékot s husz éves korában megkapja az ezer pengőt. A Turul debreceni vezérigazgatója Simonffy ucca 1—a) szám alatt az emeleten van.

Magas férfiak, egyesüljétek! Newyorkból írják: Régi tapasztalat, hogy nem mindig kellemes nagy embernek lenni. Ertsd: 1 méter 90 centiméternél magasabbnak. A magas természetel járó hátrányokat akarják most kiküszöbölni az amerikai magas férfiak, akik ligába tömörültek. Az új egyesülés hivatalos címe: National Society of Longfellow. Magyarul „Magas fickók Nemzeti Társasága”. A magas fickók első sorban jogukat akarják megvédeni. Sikra szállnak a megfelelő hosszúságú hotelágyakért, magasabb ajtókért, magasabb autóbuszokért. Hogy a magas fickók mennyit érnek el követeléseikből még nem lehet tudni, de annyi bizonyos, hogy a fejüket már is magasra hordják.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Az olvasztó kemence kicsapó lángja súlyosan megsebesített négy munkást.

Nyomozás indult, hogy nem bűnös kezek idézték elő-e a katasztrófát.

Budapest, ápr. 1. Ma reggel hat óra kor szerencsétlenség történt a kőbányai-uti Ganz gyárban, amelynek eddig négy súlyos sebesültje van. A gyár olvasztóműhelyei körül negyven munkás foglalatokba és az ócska-vasat dolgozzák fel. Közülük nyolcan fűtik a hatalmas olvasztó kemencét és az egyik kemencéből ma reggel egyszerre hatalmas láng csapott ki, amely a kemence mellett dolgozó négy munkás ruháját pillanatok alatt lángba borította.

A négy szerencsétlen férfi pillanatok alatt súlyos égési sebeket szenvedett.

A társaik segítségükre siettek, azonban már eszméletlenül hevertek az

olvasztókemence körül. A négy szerencsétlen ember Balogh György, Várady Gyula, Friedmann János és Szolter János társaiktól kapták az első segélyt, majd kirobogtak a mentők is, akik a súlyos állapotban levő munkásokat a Rókus kórházba szállították.

Hogy mi volt a szerencsétlenség oka, azt nem tudják megállapítani, valószínűleg valami idegen anyag került a kemencébe, valami robbanóanyag, emiatt csaptak ki a lángnyelvek. A vizsgálat most azt is ki akarja deríteni, hogy véletlenül került-e a robbanó anyag a kemencébe, vagy pedig bűnös kezek által.

Hat évi fegyházra ítélték egy asszonyt, mert agyonverte hét éves mostoha fiát.

A kisgyermek halálát koponyaronsolás idézte elő.

Egerből jelentik: A hevesmegyei Dorogháza községben ez év január 27-én meghalt Bakos Károly gazda 7 esztendő kisfia: Bakos Imre. A faluban azt suttozták, hogy a gyermeket mostohaanyja, Bakos Károlyné, született Kovács Erzsébet verte agyon. A csendőrség megindította a nyomozást, elrendelte az exhumálást és a boncolóorvosok megállapították, hogy a szegény kisgyermek halálát koponyaronsolás okozta. A mostoha anyát letartóztatták.

A bűnügyet tegnap tárgyalta az egeri büntetőtörvényszék Prettenhoffer tanácsa. Bakos Károlyné a nyomozás során beismerte, hogy ugyanaznap délelőtt, amelynek délutánján meghalt a kisfiu, karóval és ököllel fejbeverte, de a főtárgyaláson ezt a vallomását visszavonta. Az áldozat apai nagyapja, aki a per egyik koronatanuja, azt vallotta, hogy a mostoha gyufamérget, élesztőt, marószódát etetett a gyermekkel, aki ezt neki többször elpanaszolta.

Bakos Károly, az édesapa tett ezután vallomást és elmondta, hogy a felesége az exhumálást megelőző éjszaka a következő szavakkal fordult hozzá:

— Nem vagy ember Károly, mert ha ember volnál, kijárnád, hogy semmi bajom se legyen. Hiszen az előbbi uramat is így tettem el és kijártam Egerben, hogy egy hajam szála sem görbült meg!

A bíróság Bakos Károlynét, született Kovács Erzsébetet, halálra- okozó súlyos sertésért hat évi fegy-

házbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője enyhítésért felebbezett.

A főtárgyaláson felmerült adatok alapján Bakos Károlyné első férjének halála ügyében is nyomozást indít a hatóság és ugyancsak eljárást tesznek folyamatba a dorogházi halottkém ellen is, aki a halott gyermekről azt jelentette, hogy tüdőgyulladásban halt meg.

Debrecen város leltárbiztosítási hivatalától.

7051—1927.

Árverési hirdetmény.

Debrecenben 1926. évi novemberi 30. napján elhalt néh. Fodor József volt városi mérnök hagyatékához tartozó ingóságok és pedig:

házbútorok, háztartási felszerelések, zongora, könyvek, nagyobb mennyiségű fél és 1 literes, valamint pezsgős üvegek, fa- és vasanyag, mintegy 20 db. különböző nagyságú ócska hordó, mintegy 13 hl romlott bor, pénzszekrény, ág és felső ruhaneműek, szőnyegek, végül arany és ezüstneműek f. évi április hó 4-én Csapó u. 41. sz. alatt délután 2 órakor kezdődő és a következő napokon délelőtt 9 és délután 2 órakor folytató nyilvános árverésen, készpénzfizetés mellett eladottnak.

A vételi illeték és fényüzési adó vevőt terheli.

Debrecen, 1927 március 29.

Tóth Imre,
leltárbiztos.

SPORT

Bocskay—Városi.

A javuló formában levő Bocskay eddigi ellenfeleivel kevésbé vesztélyes ellenfelet kap holnap a Városi csapatában. A Bocskay győzelme így nem lehet kétséges, bár ezért a győzelemért is minden tudását latba vetve kell megküzdenie. A 4 órakor kezdődő mérkőzést dr. Juhász Attila vezeti.

Előzőleg 2 órakor a DVSC—KSE mérkőzés lesz megtartva. A DVSC győzelme valószínű. Biró: Tamássy.

A DEAC Nyíregyházán játszik a NyKISE-vel. Biró: Hajdu Jenő.

A BUSE otthonában fogadja a Ny. TVE-t. A bajnokságra igen fontos mérkőzést Kerekes Géza vezeti.

A DKASE—DTE mérkőzés délelőtt 11 órakor lesz. A feljavult DTE és a bajnokságra törő DKASE találkozása nyílt küzdelmet ígér. Biró: Pauló.

A MAI TŐZSDE

A pengő 90.80.

Zürichi zárlat: Páris 2036 fél, London 2525, Newyork 519 hétnyolcad, Bruxelles 7225, Milánó 2435, Amsterdám 208, Berlin 1232 fél, Wien 7310, Szófia 375, Prága 1539, Varsó 5790, — Budapest 90.80, Belgrád 913, Bukarest 325.

Külföldi valuták: Angol font 27.77—93, belga frank 79.42—72, cseh korona 16.90—98, dán korona 152.40—153.05, dinár 10.01—07, dollár 570.80—573.20, francia frank 22.00—80, lei 3.28—42, lira 26.95—27.45, marka 135.47—97, schilling 80.35—70.

Terménytőzsde: Irányzat tartott a forgalom csekély. Hivaalos árak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 430, felhajtás 311, eladott 179, könnyű 160—72, nehéz 172—86.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombat este 9 órakor: **Uraim! Csak egymás után!** Bérletszűnet. — Csak felnőtteknek!

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Cirkuszhercegnő.** Kolbay Ildikóval. Vasárnap este 8 órakor: **Nem nőstényk.** Bérletszűnet.

Hétfő A) bérletben: **Kiss és Kis.** Operett bemutató. **Molnár Aranka,** a budapesti Városi színház szubrettjének vendégjátéka. Régi helyárad.

Kedd B) bérletben: **Kiss és Kis.** Másodszor.

Szerda délután 3 órakor: **Rang és mód.** Ifjúsági előadás.

Uraim!

Csak egymásután!

Örülünk-e vajjon, hogy egyszerre hatalmas törzsközönsége képződött a színháznak? Örülhetünk-e, annak le- szögezesével, hogy mindezt a „9 óras előadás” csábító sajtósággai idézték elő? Mikor volt az utóbbi időkben táblás háza a Csokonai színháznak? Tegnap ugyanis az volt.

Frakk-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

Legyünk azonban lajalisak. Szögezzük le azt is, hogy a várakozások jó része az előadás végén is várakozható szituáción kívül má — dekzának maradt. Egy-két proskribálható szituáción kívül ugyanis az előadás többi részét egy bővérű ötlet szőszos, bágyatag pepecselése tölti meg. A férj, aki meghal s akit három év után visszahipnotizálnak új frigyben élő felesége mellé. Blöd helyzetek, vérszegény szellem. Bőve pikantéria, de ez aztán kiadós.

Az előadás jó volt. Kitűnő játékokat produkáltak Halasi Mariska, Halasiné, Hermann Mancsi, Dolgos Ida, Rajz, Szigeti, László, Thuróczy.

Vigyázat! **Vigyázat!**
A ma esti előadás 9 órakor kezdődik!
Bemutatásra kerül:

URAIM! CSAK EGYMÁSUTÁN!

A bohózatok királya!
Vacsorája után legolcsóbban elszórakozik, harmadfélórán át ki nem fogy a kacagásból, napi gondjait, bánatát teljesen elfelejti, ha sietve jegyet vált a ma esti 9 órai

URAIM! CSAK EGYMÁSUTÁN!

ragyogó mai előadásra.
ragyogónak ígérkező előadására!
Valótlan az a híresztelés, mintha ezt a darabot tiltották volna Budapesten, sőt sorozatosan százszor adták! Ha a mai előadásra már nem kapna helyet, gondoskodjék sürgősen arról, hogy az

URAIM! CSAK EGYMÁSUTÁN!

mai második előadását megnézhesse.
A színház igazgatósága nyomtalanul figyelmezteti a szülőket, hogy gyermekeiket ezen előadásokhoz el ne engedjék, mert csak felnőtteket engednek be a nézőtérre!

Főszereplők:
Thuróczy Gyula, Halasi Mariska, Halasiné, Hermann Mancsi, Dolgos Ida, Nagy Böske, Fenyvesi Gábor, Rajz Ferenc, László Gyula, Szabó Gyula, Nádaszi József, Szigeti Jenő.

Holnap, vasárnap délután fél 4 órakor, mérsékelt árakkal.
CIRKUSZHERCEGNŐ
Kolbay Ildikó felléptével.

Vasárnap este pontban 8 órakor:
NEM NŐSÜLÖK!
Az idei szezon legnépszerűbb vígjátéka. Zsufolt házak! Tapsorkánok! Derű! Mosoly!

Hétfőn este 8 órakor A) bérletben:
KISS ÉS KIS
Szenzációs operett-száger!
Molnár Aranka, a budapesti Városi Színház ünnepelt szubrett-primadonnájának első felléptével!

Kedden B), szerdán este C) és csütörtökön este D) bérletben látszik
MOLNÁR ARANKA
Erre a négy estére a leszállítás előtti régi árak érvényesek. A bérlekre az emelés nem vonatkozik!

Szerdán délután, f. hó 9-én:
RANG ÉS MÓD
Ifjúsági előadás!

HALARO selyem kalap
15 pengő
FEKÉTÉNÉL

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat — Vasárnap.

Vigszínház: Két sláger egy előadásban: A császárnő, regényes történet 7 felvonásban, rendezte Dimitrij Buchowetzki a főszerepben Pola Negri. A trónvesztett király sorsát mesélő film, amerikai elképzelésben. Mintaszéri rendezés, a művészi részt pedig Pola Negri egyénisége biztosítja. Megelőzi Ófensége primadonnája, regényes történet 9 felvonásban. Nagyon jó film, amelyben a főszerepet Dorothy Gish játssza. A kritika a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik e komoly alaphangú filmjéről, amelyben bőven akad derűs pillanat is.

Apollo: Két sláger egy előadásban: Winnetou, regény az Inkák kincséről 7 felvonásban. Amerikai film, az örökké kísértő kincsről, a melyet annyi kalandor óhajt megszerezni. Ennek keretén belül egy pompás dráma játszódik le a filmen, amely minden ízében érdekes és mulattató. Megelőzi Ki lesz a férjem, vigjáték 7 felvonásban. Amerikai film, de nem amerikai recept szerint. A főszerepet Vera Reynolds játssza, ez az igazán szeretetreméltó filmsztár, kifogástalan alakítást mutatván, be minden jelenetében fokozva az érdeklődést.

Urania: A pénzüterem banditái, detektív-árma 8 felvonásban. A mesterdetektív egy titokzatos bolyg csapdába csalja, ahol banditársai foglyul ejtik. Egy igen érdekes pénzhamisítással összekötött történet, amelyben a cselekmény oly erősen izgalmas, hogy idegeket vajd-nem a robbanásig feszíti meg. Német film, a filmtéchnika minden tökéletességével felszerelve. Megelőzi: Megjött az anyósom és Autóval a házasságba, bohózatok.

Meteorban, vasárnap. Bimbula szenzációs filmje „Nehagyd magad Bimbula”. Bimbula kalandjai szárazon és vizen, 10 felvonásban. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

RADIÓ

Szombati műsor:

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
- 11: Gramofonhangverseny.
- 12: Hírek, közgazdaság.
- 1: Idő- és vizállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság.
- 4: A Szociális Misszió Társulat előadása.
- 4.30: Ifjúsági előadás. Teőreökné, Arányi Mária: „Mondák Debrecen városának multjából.
- 5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye.
- 6.20: Hegedüs Tibor, a Belvárosi Színház tagjának felolvasása.
- 7: A m. kir. Operaház „István király” és „Fidelio” előadása. Utána: „Friss Hírek” és Jöversenyeredmények.
- 10.30: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.
- 11.45: A Britannia Nagyszálló harjából Brit Boy's jazz-band.

KÜLFÖLD:

- 4.30 Bern: Mese.
- Berlin: Kamarazene.
- Breslau: Strauss-délután.
- 5.00 Brunn: Mesedélután.
- 7.00 Brunn: Hangverseny.
- 7.15 Lengenber: Angol óra.
- Párizs-Eiffel: Hangverseny.
- 7.30 Frankfurt: A Rózsalovag.
- 8.00 Stuttgart: Kamarazene.
- 8.00 Brunn: Beethoven-est.
- 8.45 München: Schubert-est.
- 10.15 Leipzig: Táncczene.
- 10.30 Bern: Táncczene.
- 11.15 Langenberg: Táncczene.

Vásárok jegyzéke.

Április 3-án, vasárnap

Allat- és kirakodóvásár: Fülöpszálás, Füzeggyarmat, Jászládány, Kiskundorozsma, Kőtegyán, Pilis. Tenvészállatvásár: Devecser. felhaltható: tehén, üsző, tenyészbika, koca és szaporulata, tenyészkan.

anvajuh és szaporulata, tenyészkan, baromfi.

Lóvásár: Sopron.
Kirakodóvásár: Makó.

Április 4-én, hétfőn
Allat- és kirakodóvásár: Alsóság (sertésvásár bizonytalan), Berzence (sertésvásár bizonytalan), Cece, Decs, Döbrököz, Gyöngyösmellék, Kenderes, Kétegyháza, Kislang, Kőszeg, Mandok, Mezőkeresztes, Moson, Nádudvar, Pécs, Rétság, Sajóvárvány, Sárospatak, Seregélyes, Somberek, Szentgál, Szob, Tállya, Tevel (sertésvásár bizonytalan), Vörs (sertésvásár bizonytalan), Zalaegerszeg (sertésvásár bizonytalan).

Április 5-én, kedden
Allat- és kirakodóvásár: Beled (hónaposvásár), Egervár, Kölesd, Kőrmend (sertésvásár bizonytalan), Kutas (sertésvásár bizonytalan), Gyecséd, Vásárosnamény, Zala (sertésvásár bizonytalan).
Ló- és marhavásár: Mezőkomárom.

Április 6-án, szerdán:
Allat- és kirakodóvásár: Ivánegerszeg (sertésvásár bizonytalan).
Kirakodóvásár: Mezőkomárom.

Április 7-én, csütörtökön:
Allat- és kirakodóvásár: Császár, Liget, (sertésvásár bizonytalan), Onod, Pacsa (sertésvásár bizonytalan), Pápateszér.

Április 8-án, pénteken:
Allat- és kirakodóvásár: Csenger, Mike (sertésvásár bizonytalan), Nagyhalász.
Kirakodóvásár: Szentkereszt.

NYILT-TÉR*

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt ár mellett

BIRO

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30. Aranyéremmel kitüntetve. 1926. Debrecen.

* E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

„HANGYA” husvétii hirdadó!

Itt a tavasz, jön a tavasz,
Már a Husvét közeleg!
Fiuk-lányok ablakából
Messze űzi a telet
Száz pillangó arany hintón
Hoz Husvétra száz tojást,
Selymes bárány, tarka kis nyúl
Hangyában tart fészallást.
— Csoda történt a Hangyában!

Felfakadt egy szökőkút.
Rózsavíz szökell belőle
Mindenkinek bőven jut.
Gyerünk gyorsan a Hangyába!
Itt a Husvét cimborám!
Rózsavízzel, száz tojással,
Nyuszikával, barikával
Fegyverkezzünk szaporán!

A „HANGYA” összes üzletben megkezdődött a nagy husvétii vásár. Óriási választék: krémlikőrökben, cukor- és csokoláde-tojásokban, nyúl és bárányka csokoláde-figurákban. Feltűnő szép nagy tojás-moделlek, rokokó női babákkal. — Rózsavíz, husvétii parfüm gazdag rak-tár. Szappanok, kölnivizek.

Feltűnő szolid árak!
Főüzletek: Róssa uoában és Piac—Miklós uoca sarkán. Flóközletek a város minden részében. 000000

Hozománybiztosítás

Havi díjfizetéssel
orvosi vizsgálat nélkül.



Kérjen felvilágosítást a
Turul-Magyar Országos
Biztosító Intézet R.-T.
Vezérigynökségétől
DEBRECEN
Piac u. 42.



Helyügynökök felvételnek.
Általános Nyomda és Kiadóv. ut.

APRÓ HIRDETÉSEK

Rózsafák
szegfű,
árvácska,
nefelejcs stb.
palántok
olcsón kaphatók
Janátka Alajos
kertészetében
Szoboszlói-ut 13/C.

AJÁNLAT

Kiadó lakások
Telépessel: Központban három szoba, előszoba, fürdőszoba, I. emeleti lakás, Irodának, ügynökségnek öt világos helyiség, Bethlen utcán két szobás lakás Vágóhídi villamosnál három szobás lakás, — Dienes, Fűvészkert uca 16. 11

Betétekre
magas kamatot ad. — kölcsönöket folyósít házakra, földekre és re. Gazdák Bankja, egyéb tárgyi fedezetek. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi uca sarok. 2286

Kalapak
legdivatosabb selyemből, szalmából 8—10, alakítások 3 pengő. — Ruhák, kabátok, gyermek ruhák — legújtanvosaban készülnek Belyárosiban, Kossuth u. 26. szám. 2289

Euv
pince szoba lakásnak azonnal kiadó gyermekkel házaspárnak Vár uca 8. 2287

Butorozott
szoba, villanyvilágítás sal kiadó, Bikabérbáz I. emelet 6. 2282

Jó ház lakás
Telépkezésre és kőbódásra kapható Varga uca 28. uccal lakás 1

Megérkeztek a tavaszi divatszövedek,
melyből
részletre is
készíték női kosztümöt és férfi öltönyt.
Tegdes János
Péterfia uca 42.

Butorozott
szoba kiadó két fiatal embernek vagy fiatal házaspárnak, izraelita családnak, Hatvan u. 5. III. aító. 2267

Kiadó
Szent Anna uca végén Attila-tér 1. szám alatt, szép nagy uccai szoba. 2269

Plymuth
fajtiszta tojás kapható. Tócskert, Nemes uca 16. szám. 32

Király kávé
mégis a legjobbak! aromás, zamatos, a vév előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11 szám. 27

Földmérést,
megosztást, tagosítást és határrendezést legújtanvosabban végez: Balogh mérnöki iroda Debrecen, Honvéd uca 9-a). Telefon 12-72. 2292

Női kalapak
olcsón beszerezhető, tanuló felvétetik. Csoban Cserepes uca 16. 2216

Fejős teheneket
a város alatt, szoboszlói ut melletti elsőrendű legelőre elfogadok. Hajtás a csobnakázó tó melletti vasúti hídtól. Felvétetek Szt. Anna u. 53. alatt. 2218

Delejgyújtó
fesz mérő, orvosi műszereket készit, javit, elad
Földvári Mór
DEBRECEN,
SZÉCHÉNYI U. 55.
TELEFON 168.

Két
egymásba nyíló csobniban butorozott szoba, esetleg ellátással kiadó, Miklós u. 7. 2276

Euv
szoba, előszoba, konyha kiadó Bundi uca 5. szám. 2285

Ablakok
minden nagyságban készen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyártási telepén Sziv uca 14. szám. 2280

Butorozott
szoba kiadó Arany János uca 48. 2234

Butorokat
veszek, eladok, becsérellek, kárpitos munkát vállalok. Szentnéteri Széchenyi uca 8. 30

Forgalmas helyen
új üzlethelyiség kiadó Tekei u. 62. 2214

Szőnvenek
portalanítását, mosását, állandó kezelését, karban tartását újtanvos aron felelősség mellett vállalunk. Műhelyünk Szent Anna uca 11. sz. Mónus és Mész. Hivásra házhoz megyünk. 41

Lakatos
műhely augusztus elsejére kiadó. Miklós uca 18. 2246

Euv
szobás, konyhás lakásomat átadom annak, aki butoromat megveszi. Csillag uca 73. sz. 2293

KERESLET

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.

Borbélysegéd
felvétetik állandórn vagy vagy kíségetőnek Csapó u. 98. sz. Petermann.

Bejárónő
tisztá, rendszeres munkájú felvétetik Fűvészkert uca 9. 2291

Jól iövedelmező
üzemhez pénzes társat keresek, Busi uca 14. szám. 2. aító. 2284

Mindenes
leány, ki kert munkához és apró iöszághoz ért Pomázra (Budapest mellett) felvétetik. Jelentkezés Rákóczi uca 7. szám. 2242

Moskovits József
url divatszabó termébe valódi angol ujdonságok érkeztek!

Jó meueienésü
16 éven felüli fiu vagy leány gyümölcs árúsnak azonnal felvétetik Késes u. 28. 2251

ELADAS

Hentes—mészáros
sarok üzlet forgalmas helyen teljes felszereléssel eladó. Dezső. Nyomatató u. 12. 2254

Fejős tehén
Kis borjas 20 liter tejjel felelősség mellett, hely szüke miatt eladó Árpád-tér 2. sz. 2277

Euv
hálószoba és többfelbutorok eladók, keresek május 1-ere egy szoba, konyhás lakást Arany János uca 61. 2278

Eladó
szél deszka, mázsara 35.000, márvány asztalok, motorkerékpár. — gyermekágy jó karban Csapó u. 81. szám. Tokay. 2279

Vastagabb csont
nehéz tárgvak csomagolására, különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 1111

Intelligens hölgyek figyelembe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. v. 3—5-ig
Iparilag is képesit.

Klegáns hölgyek TOALETTJEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készütnék Debrecen, Rákóczi uca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellok! Szabás-varrás tanítás!

Dankó temetkezési vállalat

Tulajdonos: **Ealy József**

a n. é. közönség szives udomására hozza, hogy

üzlethelyiségét

teljesen újjáalakítva, magnagyobbítva, a mai neptől **Kossuth-u. 3. sz. alá**, a „Debrecen Ujság” szerkesztés és igazgatási helységbe (volt Erber és Fischmann c) **helyezte át.**

Ez alkatomból páratlanul álló, duan fölszerelt üzlet- és raktárhelyiség, ei megtek ntésére hívja fel az érdeklődők figyelmét **Temetéseket** méltányos fizetési feltételek mellett, **bárhol, bárki a tal ajen ott áron, már**

ötven pengőért is vállalunk.

Vagyontalanok és hozzátartozók nélkül elhaltak eltemetése ügyében díjtalanul adunk bárkinék felvilágosítást.

Telefon nappal 322, éjjel 66, Domb uca 16.

Mindannyian menjünk vásárolni
férfi,- fiu ruhát, felöltőt, gumikabátot és gyermek-ruhákat

Magyar Ruhaipar-hoz,
közvetlen a Bika-szálló épületében.

Minden cikkben óriási választékunk van.

Tavaszi felöltő 44 pengőtől.

Viselő öltöny 36 pengőtől.

Gumi kabátok 23 pengő 20 fillértől.

Vipcord felöltő 60 pengőtől.

Fiu ruhák 18 pengőtől.

Külön mérték-osztályunkban szövedekből nagy választék van.